

让崇德向善之风吹遍大街小巷

历下区联合6家爱心企业慰问道德模范和身边好人

□记者 李明
通讯员 陈学东 王伟

生活日报1月30日讯 1月30日下午,历下区委宣传部、历下区文明办和共青团历下区委携手辖区爱心企业举行关爱慰问道德模范及身边好人活动,为全区部分道德模范、身边好人送去了新春礼包。活动现场,历下区同时为国井酒业、山东建工集团、小海豚文化传媒、银座集团燕山购物广场、大智教育集团、新之航传媒集团等6家企业成立的新时代文明实践志愿服务队授旗。

近年来,历下区始终以全民文明素质教育为重点,把公民思想道德建设放在突出位置,大力弘扬雷锋精神,广泛开展道德模范、身边好人选树宣传活动,先后涌现出房泽秋、邹桂兰、张丽等31名国家和省市级道德模范,陈叶翠、刘永海、李晓康等100多名身边好人。

实现中华民族伟大复兴的中国梦,离不开核心价值理念的引领。敬业奉献、见义勇为、诚实守信、助人为乐、孝老爱亲的“最美历下人”,是社会主义核心价值观体系的践行者,是社会文明风尚的

引领者,是精神力量的贡献者。“他们值得学习,值得尊重,值得关爱。”历下区文明办相关负责人告诉记者。

道德模范、身边好人等先进典型的感人事迹,集中展示了历下区公民道德建设的丰硕成果,集中展现了历下人民的良好精神风貌和美丽心灵,集中体现了民族精神和时代特征,弘扬了真善美,高扬了正气歌,为全社会树立了鲜明的价值标杆。历下区广泛挖掘社会资源,动员社会力量,关心关爱道德模范和身边好人,让文明实践志愿服务之花开遍大街

小巷,在全区形成“知荣辱、讲正气、作奉献、促和谐”的良好社会风尚,为全省首善之区建设凝聚更多的正能量。

接下来,历下区将号召全区上下大力学习宣传道德模范、身边好人等先进典型,让可亲可敬可学的先进典型走近群众,激励群众崇德向善、见贤思齐。全区各单位也将进一步支持先进典型,切实做到政治上关怀、生活上关照、工作上关心,形成全社会尊重模范、学习模范、关爱模范的浓厚氛围。同时,历下区还将建立健全道德模范礼遇帮扶制度,对道德模范开展走访慰问,通过

政策保障、资金支持、社会捐助志愿服务等方式,落实关爱帮扶措施,树立德者有得、好人好报的鲜明价值导向。

记者还了解到,历下区将于近日与爱心企业一起走进道德模范和身边好人家中,开展走访慰问活动。同时,历下区将以新时代文明实践中心建设为契机,探索开展志愿服务活动新的方式方法,吸引更多企业积极践行社会责任,弘扬崇德向善的社会价值,指导企业根据自身特点,开展各种形式的志愿服务活动,让文明新风在历下区蔚然成风。

春节主动留下值班 他和家人过年屈指可数

济南戒毒所李忠耐心劝说30多个小时,让戒毒人员得到更好的治疗

山东八三石墨新材料厂



□记者 李培乐 通讯员 徐伟

马上就过年了,现在大家都在忙着回家团聚,各大车站也是人头攒动。可是,他每到节假日和春节就会主动提出值班,以致和家人过的年屈指可数。今天让我们认识一下来自山东省济南强制隔离戒毒所的李忠。

春节和重点节假日
主动留下值班

作为基层大队负责人,李忠时刻把大队工作放到全所工作大局中去思考、去定位。坚持将大队工作放在全所大局中谋划,主动克服全所工作安排和大队工作计划冲突产生的困难,顾大舍小,统筹协调大队内部工作,接受任务坚决,服从命令坚定,不讲条件,不谈困难,有力保障了各项工作任务顺利完成。

每年的春节及重要节假日,李忠同志总是主动留下值班,组织戒毒人员开展各项活动,忙得不亦乐乎,可他和家人一起过节的时间却屈指可数。李忠同志一心扑在工作上,家庭重担都落在妻子身上,既要照顾父母,还要照顾女儿,但李忠同志从没因此休过一天班,也从没有因为生病请

过一次假。对此,公交一公司四队的薛小宝说,他有机会要去参观戒毒所,了解这个特殊的行业,也向这些敬业的警察致敬。

有了这样的大队长,他们大队无论是安全稳定、教育矫治还是习艺创收,所在大队一直走在前列。所带领党支部被评为2017年度省直机关先进党支部。2016年度李忠同志获司法部优秀党务工作者殊荣;2017年度荣获司法行政系统年度人物称号;2018年度获司法部戒毒工作优秀个人等殊荣。

耐心劝说30个小时
为戒毒人员转外医

李忠一方面强调提高执行力,要求大队全体警察强化执行意识,服从命令,一切行动听指挥,做到令行禁止。另一方面积极倡导“换位思考”的理念,强化“一荣俱荣一损俱损”的认识,让同志们在执行过程中进一步把握大局。

2016年4月中旬一个下午发生的戒毒人员赵某某突发癫痫事件是其中之一。赵某某在入所强戒前5年曾经做过脑部胶质瘤手术,胶质瘤复发是这次癫痫发作的直接原因。事发时病情危急,赵某某在习艺车间毫无征兆地突然倒地,并伴有喷射状呕吐。李忠同志组织警力第一时间将其送至省级医院进行救治,一直到赵某某家属赶到医院期间李忠同志一直守在戒毒人员身边,两眼一刻也没有离开过监测仪器。根据规定



李忠(中)带戒毒人员就医。记者 李培乐 摄

李忠小传

李忠,男,1970年1月出生,山东章丘人,大学文化,中共党员,1992年7月参加工作。现任山东省济南强制隔离戒毒所二大队大队长。27载春秋,27年从警,李忠同志一直奋战在基层管教工作的最前沿,从科员到副大队长,再到教导员、大队长,他脚踏实地,一步步

做起。2013年从事戒毒工作以来,面对新形势,新任务,新挑战,他勇于担当,主动作为,积极探索戒毒工作的新规律,总结出一套行之有效的管理方法,其所任职的大队戒治秩序稳定,戒治成效显著,各项工作考评均名列前茅,为戒毒规范化建设做出了突出贡献。

赵某某家属到达医院后应该立刻办理赵某某外医手续,但是赵某某家属以赵某某是在所内发病为由拒绝接受赵某某外医,随即离开。

但该病号高度危险,不能拖延,否则有生命危险。面对这样的情况,李忠同志一边继续观察赵

某某病情,一边继续联系赵某某家属,最终经过长达30个小时的交涉后,李忠同志用细致入微的关爱行动赢得了赵某某家属的理解,终于同意为赵某某办理了外医手续。此刻距赵某某发病整整48小时。

经常把“及时穿衣注意安全”
挂嘴边

针对戒毒人员散漫成性、疏于约束的特点,李忠坚持从行为养成抓起,在严格管理的基础上推行人性化管理。同时不忘厚爱。厚爱绝不是法外施恩,而是关心帮助解决他们的正常诉求,解决他们的身心病,让他们切身感受到党和政府的关心关爱。

戒毒人员因为长期吸毒,身体素质差,比正常人伤风感冒的几率要多得多,当他们生病的时候一句关心的话语胜过用药的效果,也就是良言一句三冬暖的具体体现。李忠同志经常把“及时穿衣”、“注意安全”等话语挂在嘴边。还有的戒毒人员在戒毒期间他们的亲人病重或者去世等重大变故,都会引起他们剧烈的思想波动,此时的关心关爱引导教育至关重要,也是治愈心病的良药。戒毒人员于某某,两次拨打妻子手机无人接听,焦躁不安,险些与其他戒毒人员发生冲突,李忠同志了解到该情况后,先予以安抚,告诉于某某可能媳妇在工作没有听见,不必着急;事后终于弄明白,于某某的妻子换了工作,他拨打电话的时间正好是妻子上班时间,规定不能接听电话,证实了李忠同志的判断。于某某的问题得到解决后对李忠同志更加信任,身心愉悦了,戒治安心了,大队秩序稳定了,警察值班放心了。

山东体彩 扫码买体彩 中大奖



济南头条

看亚洲杯精彩比赛